

中国政府决定

向土耳其和叙利亚提供紧急援助

新华社北京2月7日电 2月6日,土耳其发生两次7.8级地震,造成土耳其和叙利亚两国重大人员伤亡和财产损失。中国国家国际发展合作署副署长邓清波7日接受媒体采访时表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助

机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助。首批将向土耳其提供4000万元人民币的紧急援助,包括派遣重型城市救援队,几小时内就将启程,在最短时间内派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。中方正在

协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。同时,中国社会各界也向土耳其和叙利亚伸出援手。中国红十字会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。

当地华侨华人正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解,中国首支社会救援力量救援队已于7日上午赴灾区开展救援。中国政府将根据灾情发展和实际需要,继续向土耳其和叙利亚提供力所能及的帮助。



北京冬残奥会一周年纪念活动在京拉开帷幕

2月7日,一位志愿者(右一)使用手语向残疾人朋友翻译嘉宾致辞。

当日,纪念北京冬残奥会成功举办一周年活动开幕式暨“第七届中国残疾人冰雪运动季”2023年北京市残疾人冰雪嘉年华在北京世园公园开幕。

新华社记者才扬摄

中国外交部驻港特派员公署正告美西方政客：立即停止干预香港司法的政治操弄

新华社香港2月7日电 针对美国国会有关机构和议员发表涉港谬论,妄议特区法院审理“47人初选”案,干预特区正常司法,外交部驻港特派员公署发言人7日表示强烈不满和坚决反对。

府。这种卑劣的政治手段,不仅严重干扰破坏香港基本法规定的民主选举制度,也涉嫌触犯香港国安法规定的颠覆国家政权罪。

发言人表示,任何人都没有凌驾法律之上的特权,任何权利自由都不能突破国家安全的底线,这是有关国际公约的明文规定,也是各国法律实践的通例。个别国家政客抱持虚伪的双重标准,一再干扰特区司法机关依法办案,将政治操弄凌驾于法

律之上。他们颠倒是非,恶意诋毁香港国安法,美化反中乱港分子,干扰特区司法正常运作,其破坏香港法治、干预香港事务的伪善面目和险恶用心昭然若揭!

发言人强调,香港国安法实施以来,香港社会秩序恢复,法治原则彰显,发展重回正轨,香港居民的权利自由得到更好保障。特区执法司法机关严格执法、公正司法,有力捍卫宪法和基本法确立的特区宪制秩序,为香港实现

更好发展奠定坚实的法治基础。香港法治指数在世界排名中始终名列前茅。这是国际社会对香港投下的信心票,也是对谎言讹诈、栽赃抹黑之声的有力回应!

发言人重申,在香港从由乱到治走向由治及兴的历史大势面前,西方政客借干预司法祸乱香港的企图注定不会得逞,敦促西方政客认清现实,切实尊重法治精神,立即停止对特区司法制度的干预和破坏。

中方：暂时没有收到中国公民在地震中伤亡报告

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁7日主持例行记者会。有记者提问说,土耳其和叙利亚6日发生强烈地震,是否有中国公民在地震中伤亡?中方是否计划提供人道主义援助?

毛宁表示,中方十分关注土耳其和叙利亚发生强烈地震。习近平主席向土耳其总统埃尔多安和叙利亚总统巴沙尔致慰问电,向遇难者表示沉痛的哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚的慰问,表示相信土耳其和叙利亚人民一定能够早日克服灾害影响,重建家园。

毛宁表示,地震发生后,中国驻土耳其、叙利亚使馆第一时间发布领事提醒,并启动应急机制,全面了解核实中国同胞、中资机构和人员的安全情况。目前我们暂时没有收到中国公民的伤亡报告。我们继续提醒在土耳其和叙利亚的中国同胞注意防范地震次生灾害。

香港与内地恢复全面“通关” 首日28万人次出入境



图为前往香港的旅客有序出境。图/中新社记者陈文

中新网2月7日电 据香港“点新闻”报道,6日,香港与内地恢复全面通关。香港特区署理行政长官陈国基今日(7日)见记者时表示,通关首日制站出入境有22万人次,其中罗湖口岸6.4万人次,落马洲支线5.4万人次,港珠澳大桥有3.3万人次,深圳湾口岸有3万人次。陈国基强调,通关最大的挑战是周末,相信到时人流会较多,将调配更多人手,保障运作,向旅客提供协助。

中方回应美方拒还飞艇碎片和设备：将坚决维护自身正当合法权益

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁7日主持例行记者会。有记者提问说,美国安全委员会发言人约翰·柯比昨天说,没有计划将气球的碎片和设备归还给中

国,那么中方是否对美国提出过或者打算提出相关要求?

毛宁表示,这个飞艇不是美国的,是中国的。中国政府将继续坚决维护自身的正当合法

权益。

毛宁说,关于这个飞艇,我们说过很多次了。我想强调的是,首先中国的无人飞艇是民用性质,完全是因为不可抗力误入了美国的领空,这是个意外事件,没有对美方的人员和国家安全构成威胁。对于这一类的事件,美方本来应当以冷静、专业、非武力的方式妥善处理,但是美方执意动用武力明显是反应过度。

澳新两国总理记者会一起谈中国 外媒：他们都要加强与中国的关系

【环球网报道】据路透社报道,澳大利亚和新西兰两国总理在7日举行的联合新闻发布会上谈到了与中国的关系。报道称,这是两国加强与中国这一最大贸易伙伴之间的关系的最新迹象。

示,“我们在中国问题上的立场很清晰,我们将在能够合作的领域尽力合作,在必要时坚持不同意见,并致力于维护我们的国家利益。”他补充称,“澳大利亚与中国的贸易额比排名于中国之后的三大贸易伙伴的总和还要多。与中国保持良好的经贸关系符合澳大利亚的国家利益。”

新西兰总理希普金斯也强调中国是新西兰“非常重要的合作伙伴”,而在与中国出现分歧时也会表达。

据彭博社报道,中国是新西兰最大的贸易伙伴,并且远超澳大利亚和美国。希普金斯早些时候曾表示,在新西兰10月大选之前,访问中国是他的

首要任务之一。

据媒体此前报道,当地时间2月7日,新西兰总理希普金斯与澳大利亚总理阿尔巴尼斯在澳大利亚首都堪培拉会面,此访是希普金斯上任后首次出国访问。

据中国商务部网站发布的消息,2月6日,商务部部长王文涛应约与澳大利亚贸易部长法瑞尔举行视频会谈。双方就落实两国领导人印尼巴厘岛会晤重要共识,妥善处理彼此重点经贸关切,规划发展中澳经贸下一阶段关系等进行了专业、务实、坦诚的交流。

王文涛指出,中澳互为重要经贸合作伙伴,双方经济结构高度互补,双边经贸合作互利共赢。当

前两国经贸关系正面临重要窗口期,双方应共同努力,为经贸合作注入更多的积极因素。此次会谈是我们共同推动中澳经贸关系重回正轨的重要一步。

法瑞尔表示,澳中经济高度互补,中国是澳最大的贸易伙伴,也是重要的投资来源国,贸易和投资是双边关系的重要基石。澳方欢迎包括来自中国在内各国的高质量投资,并期待与中方进一步拓展气变、再生能源等领域合作。澳中两国均支持以规则为基础的多边贸易体制。澳方愿与中方一道,通过坦诚对话增进互信、化解分歧,造福两国人民。法瑞尔期待在不久的将来访华。



日本别把“美军雷管”往自己身上绑

美日方面再次就向日美军部署中程导弹放出探测气球。日本媒体近日援引消息人士的话称,华盛顿建议在日本部署中程导弹,作为加强“对中国防御计划”的一部分。报道还称,这一部署可能包括远程高超音速武器和“战斧”巡航导弹,而“东京准备开始认真讨论接受部署”,并正在考虑把部署地点设于靠近台湾的九州岛。很显然,这些消息并非空穴来风,而是美日双方在为这一重大军事升级提前探路。

就在十多天以前,白宫还信誓旦旦地表示,没有在日本部署中导的计划。这并非美国不想这么

做,而恰恰是因为阻力太大,让它不得不有所忌惮。近年来华盛顿迫切希望沿着第一岛链打造一个针对中国的导弹网络,但苦于找不到能接纳其中导部队的“冤大头”,因为这相当于在自己身上布满雷管,去充当美军的“肉盾”。于是华盛顿不断对外放风试探,此前有消息称部署地点可能在日本、韩国、澳大利亚或菲律宾,然而韩国、澳大利亚和菲律宾都一口回绝,没有为这种可能性留下任何余地,可见这是一笔并不划算的账。

东京对此则一直没有公开表态,但其唯华盛顿马首是瞻的姿态让美国看

到了机会,并加紧了对日本的施压。早在2020年就有华盛顿官员称日本是部署中程导弹的“备选地之一”,而日本也是唯一公开被美方点名的国家。从中不难看出,尽管相关消息引起了日本社会的强烈反对,但华盛顿根本不在意。换句话说,东京在强势的美国面前基本没有什么话语权可言。更让人匪夷所思的是,许多日本右翼政客竟当起了华盛顿的说客,反过来劝说自己的国民,宣称部署中导“绝对有必要”,甚至表示想“积极请求美方这么做”,这种自我矮化在当今世界几乎绝无仅有。

毫无疑问,如果东京执意要把美军的中程导弹往日本国土上部署,无疑是在把自己国家的未来往火海里葬送。这意味着,一旦在相关海域发生武装冲突,这些基地将首先成为重点打击目标,由于日本地形以及陆基中导的特点,它们会被迅速定位,并大概率在第一轮打击中就被摧毁。在几个点部署中导不仅不能增强日本所谓的“威慑能力”,反而会让她在第一时间尝到引火烧身的强烈痛楚。而对美国来说,反正挨打的是日本,美国本土离这十万八千里远,对它来说这简直是一本万利的生意。

现在美日政客频频拿台湾问题说事,企图借炒

作“中国威胁”来哄骗日本社会接受这一肮脏的政治交易。但历史已经反复证明,美国的中导部署在哪里,雷管的引线就布在了哪里。冷战期间,美苏争相在欧洲大陆密集部署中程导弹,引发了欧洲国家的强烈担忧和反对。特别是由于中程导弹飞行时间短,外界普遍将其视为核战争的触发器,也正是在几乎令人窒息的核战阴影下,美苏最终签署了《中导条约》。特朗普政府2019年宣布退出《中导条约》之后,反应最激烈的就是欧洲国家。现在早就不是两强极霸的时代,但一些日本政客却想在东亚大陆重蹈覆辙,这是一种战略短

视和愚蠢。这几年,美日已经数次在部署中导问题上放风,围绕它的相关消息真假假、虚虚实实,很难不让人怀疑,这是美日的试探和疲惫战术,企图让地区在麻痹中逐渐默认中导部署这一“事实”,降低当真有一天部署时的冲击性。但我们要说,包括中国在内地区国家的态度是非常坚定而明确的,根本用不着华盛顿和东京想方设法来试探。在这个问题上,美日放出多少探测气球都无济于事。特别是日本要悠着点,不要把美军的雷管往自己身上绑。

来源:环球时报